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Arhiepiscopul Calinic al Argeșului și Muscelului a 
slujit la paraclisul din fosta Închisoare Pitești
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Înaltpreasfințitul Părinte Calinic, Arhiepiscopul Argeșului și Muscelului, a marcat într-
un mod deosebit ziua de cinstire a Sfinților 40 de mucenici din cetatea Sevastia și 
Ziua Deținuților Politici Anticomuniști din perioada 1944-1989: oficiind Sfânta 
Liturghie la paraclisul din incinta fostului Penitenciar Pitești.

Părintele arhiepiscop a vorbit despre cei peste 600 de tineri din categorii sociale 
considerate indezirabile de regimul ateist comunist, aduși din toată țara la 
Închisoarea Pitești și supuși unui experiment unic în istorie, care a avut ca scop 
reeducarea prin tortură, teroare și trădare.

În cuvântul său, Înaltpreasfințitul Părinte Calinic i-a îndemnat pe credincioși să 
cultive permanent respectul și dragostea față de semeni.

Slujba a fost urmată de un moment de rugăciune la monumentul victimelor 
„reeducării” de la Pitești, situat în centrul orașului.
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Arhiepiscopul Calinic a fost însoțit de membri ai Asociației Foștilor Deținuți Politici – 
filiala Pitești, precum și ai Fundației Memorialul Închisoarea Pitești.

Sergiu Rizescu, fost deținut politic și actualul președinte al Asociației Foștilor 
Deținuți Politici din România, a reamintit metodele de tortură folosite în Închisoarea 
Pitești.

Un nou paraclis în memoria deținuților politici
În 2014, cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Calinic, Arhiepiscopul 
Argeșului și Muscelului, Fundația Memorialul Închisoarea Pitești a înființat, în fosta 
Cameră 4 Spital a infamei închisori, un paraclis care a fost sfințit chiar de Ziua 
Eroilor – Înălțarea Domnului.
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De atunci, preotul Cosmin Miloiu a fost numit slujitor al paraclisului, iar fosta 
închisoare este deschisă pentru vizitare.

În apropiere, în anul 2020, pe un teren de aproximativ 4000 de metri pătrați, au 
început lucrările pentru un nou paraclis arhiepiscopal, care va fi pus sub ocrotirea 
celor 40 de Sfinți Mucenici de la Sevastia și a Sfântului Ioanichie cel Nou de la 
Muscel.

Sfântul lăcaș este construit și în memoria victimelor Fenomenului Pitești și ale 
regimului de detenție din această închisoare în perioada comunistă.
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